

城区污水管网提升改造工程——

大部分片区主体完成 老城区正在全力推进

力争年底前全面完工

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/图)6月30日,在兴民路与望月一街交叉口的城区污水管网提升改造工程现场,工人们正在进行现场清理、路面冲洗等收尾程序,一天之后,这里将完成沥青摊铺工序、撤除围挡,恢复成平坦畅通的路口。之前的施工期内,这一路段开挖修复了原本变形、破裂、渗漏的管道,更换了直径更大的排水管道,有效提升了污水收集和排放能力,能够更好地保障污水管网的顺畅运行。

“6月份,兴民路(解放路至环湖西路路段)等滨湖新区的污水干管全部结束,我们会尽快完成剩余的扫尾工作。”现场的施工技术负责人沈强虎告诉记者。随着滨湖片区管网改造的完工,蚌埠市城区污水管网提升改造工程项目二期除部分交通压力很大的老城区外提升改造,已基本完成。

按照市政府制定的我市城镇污水处理提质增效三年行动方案,我市通过公开招标的方式选择专业管网检测单位对全市城区范围内污水管网进行检测,并形成了检测结果,依据检测结果编制了蚌埠市城区污水管网提升



滨湖片区的污水管网改造现场,工人们正在进行收尾工作。

改造工程项目。项目的改造内容主要包括4个方面——对老城区市政道路合流制管网进行雨污分流改造,管道改造总长度约107公里;对有缺陷的污水管网

进行修复改造,涉及修复改造点约23855处;对城区混错接点进行分流、截流改造(截流改造点约563处);整治小区外部错接混接165个。

项目分两期实施,计划于2023年12月底全面完工。据了解,2021年8月开工的一期项目已于2023年1月竣工,完成新建污水管网2.3公里,缺陷点修复约4708处约17.4公里。

目前仍在进行的二期项目于2021年12月开工,主体工程(主次干道污水管网)已完成的片区为滨湖片区、大学城片区、高新片区,新建污水管网45.24公里,修复缺陷19867处约36.43公里。

“目前老城区的南山路、淮河路、胜利西路、朝阳路等约5.5公里管网,因交通压力大及地下管线年代久远等原因,还在全力推进中,我们将认真排查梳理部分末梢污水管网,采取浅埋明开、雨污引流等措施解决雨污分流问题。”市城管局排水公司负责人王奎在接受采访时介绍,工程项目完成后,能基本解决城区污水管网破损、错接混接、雨污合流等排放污染水体问题,为完成中央环保督察指出的“雨污水分离不彻底、管网普遍错接乱接”问题的销号奠定坚实的基础。

食品安全 用心守护



市场监管部门现场开展全方位检查。



本报讯(融媒体记者 何沛文/图)2023蚌埠龙湖音乐节火热开场,为市民、乐迷带来视觉听觉双享受,点燃了夏日激情。为确保音乐节期间“舌尖上的安全”,守护持续升温的音乐“热度”,市市场监管局履职尽责为音乐节护航,全力保障音乐节食品安全。

活动开始前,市市场监管局组织综合行政执法支队、辖区执法人员提前进驻活动现场及来蚌嘉宾入住酒店,对食品经营单位进货查验、索证

索票、人员管理、加工过程、冷藏设施运转、环境卫生等关键环节进行监督检查,要求食品经营单位在售商品明码标价,做好卫生防护及食品储存工作。

音乐节期间,市市场监管局组织执法人员进行现场巡查,全力营造安全有序的食品消费环境,为人民群众安享视听盛宴贡献市场监管力量。“我们重点查看经营场所环境卫生、有无明码标价、计量器具是否精准、食品从业人员是否持有健康证明、现制现售食品加工过程是否符合规范要求、是否存在食品浪费等违法违规经营行为,对现场发现的问题要求立即整改,对拒不改正及严重违法行为予以立案查处。”市市场监管局综合行政执法支队副支队长朱明军表示,通过一系列措施,有效防范食品安全突发事件,有效保障了音乐节期间的食品安全。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

全国文明家庭罗九华家庭——

孝善传家 家和万事兴

·文明家庭·

蚌埠融媒体记者 周芳林

“一家人在一起,不要屋大,只要心宽,家和万事兴。”湖滨社区居民罗九华说,多年来,一家三代人住在80平方米的房子,虽然有点挤,但是温馨和睦,其乐融融。

多年来,一家人恪守“厚德载物、身

正为范、读书为先、和睦友善、勤俭节约、传承孝道”的家训,积极践行文明、健康的生活方式。今年5月,罗九华家庭入选2023年全国最美家庭。

多年来,罗九华和丈夫相濡以沫,夫妻二人伉俪情深,重视对孩子的教育,他们用平凡生活中的点点滴滴,诠释“文明家庭”的真谛。

婆媳和睦、尊老爱幼是他们家的好家风。“好是相互的,儿媳妇人好,善良孝顺,嫁给我儿子了,我对她就要像对

亲生女儿一样。”罗九华说,每逢周末休息,她经常和儿媳妇一起做饺子、蒸包子……生活平淡,却很温馨。

退休以后,罗九华热衷于公益事业,尤其是关心下一代工作,热心助学,关心青少年成长,2020年被评为全省“五老”先进个人和全省“十佳五老”荣誉称号。

一家人和邻里之间相处融洽。自小区成立业委会以来,身为业委会成员的罗九华一直热心为小区业主服务,积极

参加社区组织的各项活动,谁家有困难,他们尽自己所能去帮助;谁家有了矛盾,他们也热心去劝解,传播“家和万事兴”的理念。

组织社区志愿者、爱心人士到老年公寓送温暖、连续多年参与义务献血……这些年,罗九华一家做过的暖心事,着实不少。在社区里,左邻右舍遇到问题,都喜欢找罗九华说一说。大家都说,罗九华一家是一个文明幸福的家庭。



·志愿服务·

7月1日,宏都花园小区,龙子湖区两站社区银铃助教志愿者张利成在新时代

文明实践广场为党员上党课。当日,该社区在新时代文明实践广场开展“凉亭微党课”“声”入小区(网格)党支部主题党课。

融媒体记者 刘晨 摄



为引导社区全体党员牢记宗旨使命,增强荣誉感和使命感,曹山街道龙河社区党委在新时代文明实践站开展了年度党员表彰大会暨七一建党节主

题活动,激励全体党员、群众以更加昂扬的斗志、更加务实的作风积极参与社区建设。

汪耀 摄



日前,高新区秦集镇(社区管理中心)文竹苑社区联合高新区老年大学在社区新时代文明实践广场举办了“奋进追梦新征程,欢庆七一”文艺汇演。

祁雯 摄



近日,建新社区以“老有所学,老有所乐,老有所为,丰富生活,陶冶情操;促进健康、服务社会”为宗旨,开办了老年大学,开设了多种适合老年人的特色兴趣课程。因为老人们在练太极拳。

王喆 摄



近日,龙子湖区东风街道国富街社区在新时代文明实践站,开展排查小餐饮公示卡健康证工作。

曹玉霞 摄

中医义诊进社区



日前,沁雅社区组织蚌埠医学院附属医院中医志愿服务队开展中医义诊活动,把中医医疗服务送到小区群众的家门口,切实满足基层群众的需求。

通讯员 付艳 摄

禹会区举办庆七一文艺汇演

本报讯(融媒体记者 李茂峰)喜迎“七一”建党节,红歌悠扬颂党恩。6月29日下午,禹会区举办“大地欢歌”系列活动——“永远跟党走 奋进新征程”庆“七一”建党102周年文艺汇演。

文艺汇演紧紧围绕“永远跟党走 奋进新征程”主题,深情歌颂党的丰功伟绩。歌曲《多情的土地》《感恩》、舞蹈《灯火里的中国》、男声小合唱《把一切献给党》、朗诵《青春中国》等节目轮番上演,演员们用嘹亮的歌声、优美的舞

姿和深情的朗诵来赞颂党的恩情,用真挚的情感表达对党、对祖国的深深祝福。精彩的节目深深地感染了现场观众,激发了人民群众的爱国情结和民族自豪感。

本次活动以丰富多彩的文艺形式向党的生日献礼,讴歌伟大的祖国,伟大的党,抒发了人民群众爱党、爱国、享受幸福生活的喜悦心情,凝聚团结进取、奋发图强的精神力量,也表达了广大群众永远跟党走的坚定信念。



日前,龙湖新村街道机关党支部联合龙湖新村街道商会党支部共赴渡江战役总前委孙家圩子旧址纪念馆及江淮植物园开展“七一”系列主题党日活动。

曹妮娅 摄

河溜镇:

管好纪检干部严防“灯下黑”

本报讯(通讯员 刘流)近年来,怀远县河溜镇坚持从思想上引导、制度上约束、生活上关心,加强纪检监察干部日常监督管理,严防“灯下黑”,推动忠诚、干净、担当的高素质纪检监察队伍锻造。

用好谈心谈话利器,通过与镇村两级纪检干部不定期谈心谈话,动态掌握

纪检干部的思想动态及工作动态,对有苗头性、倾向性问题的干部及时进行提醒,防止小问题变成大问题;通过政治家访了解纪检干部八小时之外社交圈、朋友圈,提醒纪检干部和家属注重家风家教,将监督管理延伸至八小时之外,凝聚“单位+家庭”的监督合力,推进政治家访全覆盖;念好警示教育紧箍咒。

通过组织纪检监察干部填写廉政档案、排查廉政风险、开展纪律作风督查、常态化开展警示教育、观看典型案例教育片等方式,持续强化纪检监察干部的自我监督管理,坚持用身边事教育身边人,提醒镇村纪检干部增强自身“免疫力”,定期开展廉政风险排查,对纪检监察干部进行“政治体检”,并有针对性地

制定措施,筑牢廉政“防火墙”。该镇还建立纪检监察干部电子廉政档案,将镇村纪检工作人员、村务监督委员会主任纳入监督范围,建立廉政档案40多份,通过分析权力风险,为纪检干部精准“画像”,解决他们思想、作风方面的苗头性、倾向性风险隐患,严防“灯下黑”。